
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 26/06/2024

Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ: «Αδυναμία υλοποίησης σχεδίου εξυγίανσης της Ε.Β.Ζ. στο
εργοστάσιο στο Πλατύ Ημαθίας»

Κύριοι Υπουργοί,

Η υλοποίηση του σχεδίου εξυγίανσης της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης (Ε.Β.Ζ.)
ξεκίνησε, επιτέλους, με τέσσερα (4) χρόνια καθυστέρηση. Στο τέλος της περασμένης
χρονιάς (2023), η Τράπεζα Πειραιώς συνέστησε τα δύο πρώτα οχήματα ειδικού σκοπού
(SVPS), στα οποία περιήλθαν ακίνητα της Ε.Β.Ζ., μαζί με απαιτήσεις και δάνεια.
Ειδικότερα, συστάθηκε η «ALEVA Α.Ε.», με μετοχικό κεφάλαιο 11,03 εκ. ευρώ, το οποίο
καλύφθηκε ολοσχερώς από την Τράπεζα Πειραιώς. Το ποσό των 2,69 εκ. ευρώ
μετρητοίς και τα υπόλοιπα με εισφορά δανειακής απαίτησης έναντι της Ε.Β.Ζ., ύψους
8,33 εκ.  ευρώ.  Η απαίτηση απορρέει από δανειακή σύμβαση με εξασφαλίσεις επί των
εργοστασίων σε Πλατύ και Λάρισα, χώρων γραφείων και αποθηκών στα ίδια
συγκροτήματα μηχανολογικού εξοπλισμού και αγροτεμαχίων. Αντίστοιχα, με
εξασφαλίσεις επί των παραγωγικών/αποθηκευτικών εγκαταστάσεων της μονάδας
Ορεστιάδας, συστάθηκε το δεύτερο όχημα ειδικού σκοπού με την επωνυμία «ARPIS
Α.Ε.». Το σχέδιο εξυγίανσης επικυρώθηκε το 2019. Η μετάταξη του μόνιμου
προσωπικού Ε.Β.Ζ. στο Δημόσιο, η έγκριση του σχεδίου διάσωσης από την BG Comp
και η νομιμοποίηση δεκάδων αυθαιρεσιών στα εργοστάσια απαίτησε πολύ περισσότερο
χρόνο από όσο είχαν υπολογίσει Κυβέρνηση, Τράπεζα Πειραιώς και Ε.Β.Ζ.
Μετά την τετράχρονη καθυστέρηση όλα όσα προέβλεπε το σχέδιο εξυγίανσης για την
ανάσταση της Ε.Β.Ζ. καθίστανται εξαιρετικά αμφίβολα. Υπενθυμίζεται ότι το σχέδιο
εκτιμούσε την εφικτή επανεκκίνηση της παραγωγής ζάχαρης στην Ελλάδα εντός του
τρίτου έτους μετά τη συμφωνία εξυγίανσης στη μονάδα στο Πλατύ Ημαθίας, με
συγκέντρωση της τευτλοπαραγωγής σε κοντινή απόσταση από το εργοστάσιο. Όμως, οι
εγκαταστάσεις του εργοστασίου στο Πλατύ Ημαθίας, στον ενδιάμεσο χρόνο, ουσιαστικά
λεηλατήθηκαν, αφήνοντας το κτίριο άδειο κουφάρι, με αποτέλεσμα την επέμβαση της
Δίωξης Οργανωμένου Εγκλήματος. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του Γ. Γραμματέα
της πρώην ομάδας τευτλοπαραγωγών Έβρου, κ. Πρόδρομου Προϊκάκη: «Το σχέδιο
μπορεί να υλοποιηθεί για Ορεστιάδα και Σέρρες, καθώς το Πλατύ έχει λεηλατηθεί».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Γιατί υπήρξε η τετραετής καθυστέρηση στην υλοποίηση του σχεδίου εξυγίανσης της
Ε.Β.Ζ., ήδη εγκεκριμένου το 2019;

2. Γιατί επετράπη η λεηλασία του συγκροτήματος στο Πλατύ Ημαθίας,  καθιστώντας το
ουσιαστικά μη λειτουργικό;

3. Τι σκοπεύει πλέον ο κ. Υπουργός να πράξει, ώστε να υπάρξει επανεκκίνηση
παραγωγής ζάχαρης στο συγκρότημα του Πλατέος Ημαθίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




